

# 禁烧秸秆 乡镇积极行动

## 凤陵乡

近日,仁寿县凤陵乡乡抓秋收秸秆禁烧工作,采取多项措施扎实推进秸秆禁烧和综合利用工作。

强化宣传营造氛围。该乡通过召开各级会议、乡村干部进村入户、发放资料以及利用广播、手机短信、微信、横幅、宣传车等宣传信息的方式,大力宣传焚烧秸秆的危害性,积极落实综合利用扶持措施,增强群众环保意识和法律意识,提高群众参与的自觉性。

强化组织落实责任。该乡与各职能部门、村(社区)签订目标责任书。各村(社区)支部书记、主任为第一责任人,承担主体责任。乡机关和村(社区)其他工作人员分包到村组,实行网格化管理,把秋收秸秆禁烧工作的责任落实到每一位镇村干部,落实到每一个农户,落实到每一块田地,保证全覆盖、全过程、无死角。

强化督查严明纪律。成立专项督查小组,重点检查对禁烧工作的执行情况,并每天进行不定期巡查,形成监管网络,全方位进行督查,做到责任到位、管理到位、监督到位。完善奖惩机制,对完成任务按规定进行奖励,对工作不力、措施不到位,发生

焚烧乱抛现象的,严格按照有关规定追究其责任。

## 满井镇

近日,仁寿县满井镇及时召开动员会议,统一思想,统一部署,不断推进秋季秸秆禁烧工作。

广泛宣传发动。9月8日,该镇召开了秸秆禁烧动员会,随后,各村层层召开村组干部会议和群众会议,统一思想认识;各村(社区)广泛宣传秸秆禁烧法律法规,悬挂横幅,营造浓厚氛围;开展小手拉大手活动,通过中小学生向家长作秸秆禁烧宣传,确保禁烧宣传落到实处。

强化组织协调。成立了以镇长为指挥长的秸秆禁烧指挥部,实行镇主要领导包片,班子成员包村,村干部包组,组干部包户、包地块的多级责任制,做到镇村组三级联动;结合实际制定禁烧工作方案,对禁烧工作的目标要求、具体措施和保障内容等进行了详细规定;组成90人的秋季安全生产巡查工作队,进行实时监测。

严格督促检查。成立了禁烧督查小组,对包村干部下村情况、宣传情况及各村禁烧工作开展情况等实行一天一督查,一天一汇报制度,确

保禁烧工作落到实处。

严格落实奖惩。将秸秆禁烧工作纳入各村(社区)年度目标考评,凡对秸秆禁烧工作重视不够,行动不力的村(社区)给予惩罚;对禁烧成效显著,辖区内未出现露天焚烧秸秆现象的村(社区),通报表彰并给予相应奖励。

## 宝飞镇

9月以来,随着小春生产备耕工作的不断开展,仁寿县宝飞镇高度重视秋季秸秆禁烧工作,继续坚持严防死守,严管重罚,坚决杜绝焚烧秸秆现象的发生。

宣传到位。通过走村入户、张贴通告、印发宣传单、悬挂横幅等多种形式,在全镇形成强大的舆论宣传声势,让广大农民群众知晓焚烧秸秆的坏处、秸秆还田的好处。同时,充分发挥学校的力量,提醒在校中小学生不要随意点燃路边树叶垃圾等易燃物品,以免造成火情。

措施到位。严格秸秆存放管理,及时清理秸秆,禁止在田间、地头、路边、沟渠及主干道等地堆放秸秆。推行网格化管理,完善秋季防火网络。成立秋季秸秆禁烧指挥部,调整充实力量,严格执行秸秆禁烧巡查制度。同时,镇与村(社区)逐级签订《秸秆禁烧和综合利用责任书》,层层压实责任。

联动到位。成立秸秆禁烧工作督导组,实行火情日报制度。联合各部门,形成条块结合、部门联动、分工

协作、齐抓共管的工作格局。加强日夜巡查,对于蓄意焚烧秸秆的违法人员依法依纪严厉打击。

## 农旺镇

为有效防治大气污染,推进生态文明建设,9月11日,仁寿县农旺镇召开“严禁秸秆焚烧”工作会议。会议表彰了上半年“严禁秸秆焚烧”的先进集体和个人,安排部署了秋季秸秆禁烧工作,把警示教育放在前头,加强对秋季秸秆禁烧的统筹管理。

落实责任。该镇明确各村(社区)主要负责人为第一责任人,落实网格化管理,各村社区成立不少于10人的禁烧应急小分队。

强化宣传。各村社区召开群众会议,将秸秆禁烧的重要性传达到位。悬挂标语横幅不少于2条,利用宣传车等到组到户到田,提高群众知晓率。

全面排查。各村(社区)盯人盯田盯重点区域,对存在的禁烧及隐患点全面排查,确保“不见烟雾、不见火光、不见黑斑”。做到心中有数“一口清”,确保无死角,及时发现并扑灭第一把火。

同时,会议强调,对秸秆焚烧管控不力,造成大气环境质量恶化的地方,要约谈主要负责人。对工作不力、措施落实不到位、失职渎职的单位和责任人,要严肃追究责任。

本组稿件由特约通讯员郭成钧 本报记者 郭桥 提供

## 始建镇

### 扎实开展新学期校园安全大检查

本报讯(特约通讯员 郭成钧 记者 郭桥)为确保新学期校园安全,连日来,仁寿县始建镇未雨绸缪,狠抓安全关,对辖区内学校安全进行全面督导检查,确保为广大师生营造一个安全、文明的校园环境。

据悉,该镇加大隐患排查力度,组织人员对全镇中小学、幼儿园采取拉网式大检查,重点检查校园安全管理及制度建设、学生饮食安全、交通安全管理及校园周边环境治理情况、校舍安全、

消防设施配备和校园治安防范。同时,加强校内安全管理,根据学校规模,确定专职安全保卫人员数量,严格落实门卫值班制,对出入校园人员进行身份查验登记,严禁闲散、可疑人员进入,全力打造校园安防防控体系。

此外,加强安全教育宣传。该镇要求各学校在开学后一周内,对学生进行校纪校规、文明出行、安全用电及防火、溺水、交通等安全知识教育宣传。

## 禾加镇

### “四个确保” 做好防汛减灾工作

本报讯(记者 郭桥)近日,记者从仁寿县禾加镇获悉,面对当前严峻的防汛减灾工作形势,为切实抓好防汛减灾工作,该镇严格落实“四个确保”,保障全镇群众生命财产安全。

确保监测巡查有机制有台账。镇、村(社区)结合实际,完善山洪等灾害监测预警机制,做好汛情、地质灾害巡查台账,切实做到雨前排查、雨中巡查、雨后复查和定期督查,确保群众生命财产安全。

确保24小时应急值班值守。党政一把手轮流坐镇,落实24小时应急值班值守和汛期实时监测制度。层层传导压力,镇纪委加大对村(社区)汛期值

守的抽查,牢固树立铁的纪律意识,做到有备无患、万无一失。

确保重点隐患区域有人把守。镇国土、水利部门对重点隐患点进行全面巡查,落实隐患点防灾责任到具体责任人和群测群防员,并督促村(社区)梳理、完善应急预案。加大地质灾害搬迁避让和工程治理力度,遇到险情,及时疏导群众并采取相应避险措施。

确保应急队伍及物资随时跟进。镇、村(社区)进一步加强应急抢险队伍建设和应急物资保障,定期开展应急演练,提高应急抢险知识学习、应急抢险熟练度,提高应急抢险效率,确保应急抢险灵活机动、应急物资随时供应。

## 方家镇

### 织密“教育、警示、预防”三张网



党员干部参观“组仁驿站”。

本报讯(任富松 记者 郭桥)党风廉政抓不懈,拒腐防变警钟长鸣。按照县委要求,为进一步推进全镇党风廉政建设和反腐败工作,加强对全镇党员干部的警示教育,提高拒腐防变能力,近日,仁寿县方家镇党委组织全体镇村干部70余人前往仁寿县城市湿地公园“组仁驿站”党性教育基地参观学习。

活动中,“组仁驿站”的向导详细地为大家介绍了仁寿县的党史、经济发展、重大事件纪要以及对社会作出重大贡献的先进模范人物。

而通过参观学习,全体党员干部不仅了解了仁寿的历史,还树立了防微杜渐、警钟长鸣、守住底线、远离高压线的意识。大家纷纷表示,今后将继续加强党性修养,加强作风建设,坚定理想信念,树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、地位观、利益观,不断增强廉洁自律意识,为全镇经济发展作贡献。

活动中,“组仁驿站”的向导详细地为大家介绍了仁寿县的党史、经济发展、重大事件纪要以及对社会作出重大贡献的先进模范人物。

## 文宫镇

### 推进“扫盲工程” 村干部集中补课“充电”

本报讯(白全安 记者 钟辉)9月10日,仁寿县文宫镇13名村(社区)党组织书记利用业余时间,接受信息技术培训,集中“充电”。

据了解,该镇13名村(社区)党组织书记年龄偏大,缺乏信息技术相关知识。虽然镇上曾开展过相关培训,但由

于基层工作繁杂,不少人未能到场学习。为加大“扫盲”工程力度,镇党委利用周日从镇机关和辖区内抽调信息技术骨干,对他们进行一对一指导培训,确保他们能利用电脑、手机、互联网处理公务,提升办事效率。

## 富加镇

### 推进场镇综合治理 打造宜居宜业新环境

本报讯(记者 钟辉)“场镇治理行动开展后,交通通畅得多,也不像过去到处都是垃圾污水了。”9月11日上午,记者在仁寿县富加镇农贸市场三岔路口见到,街道干净整洁,市场规范有序,车辆停放有序,以往在市场门口、马路中间随意摆摊设点、乱停乱放的现象一去不返。面对良好的场镇环境秩序,前来赶集的群众纷纷点赞。

据悉,为维护巩固全镇前期环保综合治理成果,富加镇主动履职,大胆探索,建立健全场镇长效管理机制,联合派出所、城管、运管、交警等部门联合执法,高标准、严要求对场镇环境进行再整治,场镇面貌得以持续改善。

其中,由于富加镇城镇建设高速发展,场镇人口迅速增加,管理难度较高,以街代市、车辆乱停等现象频发。针对这一情况,该镇加大宣传力度,让治理行动家喻户晓,并从各部门抽调精英组成80余人的联合整治组,合理制定整治方案,集中开展场镇秩序卫生整治,并加强监管,确保场镇不再混乱,群众满意度大幅提升。

创建环境优美示范县 建设美丽新仁寿



活动现场。

## 喜迎十九大 藕塘乡举办党建知识竞答

本报讯(特约通讯员 潘建勇 记者 杜沁莲 文/图)为迎接党的十九大胜利召开,9月12日,仁寿县藕塘乡在全乡党员中开展了主题为“喜迎十九大 铸造新辉煌”的“两学一做”党建知识竞答活动。6个村党支部的240多名党员参与了活动。

活动主要分为必答、抢答、风险题三个环节,内容涵盖党史、党章、党规、

习近平总书记系列重要讲话以及《准则》、《条例》等方面,多角度地检验了党员们对“两学一做”、党建知识等内容的学习掌握情况。

据了解,为打造一支勇于表率、敢于承担、乐于奉献的党员队伍,该乡党委还将“两学一做”纳入了日常党群工作综合考评,增强党员的宗旨意识,形成常态化管理。

## 不忘初心的基层党员系列报道之七——

# 杨雨丹:扎根基层沃土 谱写青春赞歌

本报记者 郭桥 文/图

2013年毕业后,年轻女孩杨雨丹走上了村干部的道路。四年里,她勇于到艰苦的地方去,先后在仁寿县松峰乡的三个不同村任职。她走近群众,用自己一点一滴积累的经验,为村民排忧解难,帮助他们过上了好日子。

如今,杨雨丹担任着松峰乡双塘村党支部副书记一职。她把青春献给基层,把人生的路一步步走稳走实,在平凡岗位上继续演绎属于自己的“乐大于苦”。

折,告诉自己不能输的那份韧劲……在这当中,随着时间的流逝,她也曾质疑自己的理想。“当生活和工作遭遇一个个插曲时,一度有过迷茫和动摇。”杨雨丹说,每当这个时候,是母亲的话语激励她继续前行——“你还有没有学生时代的初心,作为一名党员不要遇到点小事儿就打退堂鼓,要常怀一颗感恩的心积极面对生活。”

作为一名党员,守住初心何其重要,忘记初心何其危险!在日复一日琐碎的基层工作中,在母亲的时刻叮嘱中,杨雨丹渐渐明白了生活的重托,明白了肩上的责任,她找准自己的定位,触摸到自己的初心。

### 实干: 用脚步丈量群温度

担任村干部,就得为民办实事,而办实事,就得了解村里的实际情况,从源头解决问题。为了进一步了解村里的情况,每到一个村子,杨雨丹都会踏遍每一条道路,拜访每一户村民。而无论烈日还是风雨天,不管是宣传政策法规,还是带领技术人员下乡,她都坚持走近群众身边,为他们解难事、办实事、做好事,用踏实的步伐和务实的作风拉近与群众的距离。

2016年7月,杨雨丹在松峰乡劳模村任职。汛期的一天,她同村干部到村民家中察看灾情,告知大家要及时转移至安全地带。当时,鞋子坏了,山路和田埂又特别滑,她就一手提着鞋,打着光脚丫走进了家家户户。

后来,在村办公室,80岁村民王胜伍激动地握着杨雨丹的手说:“杨支书,

那天那么大的雨,那么烂的路,你一手提着鞋子,一边打着光脚来告诉我们注意安全,太感谢你了……”听着老人简短的话语,看着老人脸上质朴的笑容,杨雨丹心头涌上一阵暖意。那一刻,她感到,人生的价值无论在哪个岗位都可以实现,而真心的付出换来的喜悦感和满足感,可以代替一切辛劳。

“我们全村曾经有42户贫困户143人,目前还有5户21人未脱贫,但今年年底会实现全部脱贫。”杨雨丹说,如今来到双塘村,她依然会和村干部们一起,走村入户,了解全村各项工作,制定可行的措施,带领村民奔向好日子。

### 感悟: 努力成为基层“有心人”

大学生村干部作为基层党组织建设的生力军扎根在群众之中,是联结群众和党组织的桥梁纽带。杨雨丹认为,农村是人情社会,最看重一个“情”字,因此,在长期基层工作中,她要求自己,

既要“细心”当好农民群众服务员,也要“耐心”当好政策理论宣传员,努力成为工作中的“有心人”。

她从群众欢迎的小事做起,学会在田野间作客,在农家邻里串门,在“接地气”的服务中逐渐增进与群众的感情;每逢有惠民政策,她总是第一时间告知村民;为了更好地服务群众,她协助村上创新载体,与时俱进,建立了干部微信交流群,第一时间分享交流工作经验和相关政策……

四年光阴,四年历练;四年基层,四年服务。四年的大学生村干部经历更坚定了杨雨丹的初心——“苦想没盼头,苦干有奔头;心之所向,随遇而安”。

“既然选择了就要坚持,无畏青春,当踏上这片土地时,就要无愧于心、无愧于民。”杨雨丹说,基层一线既是成长的“练兵场”“大考场”,也是成功的“奠基石”,她希望几十年后,自己再次回望这段经历,会为自己别样的青春选择而欣慰。



杨雨丹(左一)与村民交流。

践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善